

Богицание по творчеству В. Крапивина, Башкирские острова

„Печали и радости малышика Синеки Зуйка”

С творчеством В.Крапивина я познакомилась
сравнительно недавно, когда учитель литературы
предложила нам прислушаться к книге автора на
уроке, поговорить и рассказать о них. Дано у меня было
новая книга Крапивина „Стеклянные тайны Синеки Зуйка”,
в которой автор рассказывает о печалих и радостях
мальчика Серафима Стеклова, который жил в послевоенное
время в 50-е годы. Читая её, я увлеклась сюжетом и просто
поражалась - как хорошо автор понимает детей, их радости
и открытия, одни и горести.

Синека с мальчиками братами и мамой живут в северном
городке Птичегорске. Игорь, старший брат, редко приезжает. Андрей,
младшего брата, тоже нет дома. Он заболел, и вместе с мамой
лежал в больнице. В это время с Синекой произошло всё эта
скандальная история. Синека познакомился с Михом Кимом Всегда
Рядом. Это человек из его фантазии. У мальчика не было
друзей, и этот вымышленный друг помог обнаружить в дочке тайник
с маникюрной бутылкой и картой. Разгадывая тайну карты,
Синека нашёл много новых друзей - Соню, Димку, Нору Аркадьевну,
Рамзано, ребят с „Портнихи“. Этот добрый, трогательный рассказ
заставляет задуматься о ценности дружбы, дарит
романтическое настроение.

Сан Крапивин, как я с удивлением узнала, оказывается
был нашей земляком-современником. Граевский писатель

родился в Ташкенте, затем там и работал в Екатеринбурге.

В 2020 году он умер. Вскоре автор учёржил читателей о появившемся коронавирусе.

За свою жизнь Владислав Петрович написал очень много книг. И в основной своей книге были о мальчиках, о дружбе и чести, о добре и зле, о нравственности юношества. Книгу про Синий Зайка он написал в 2005 году. Владислав Крапивин с детства мечтал быть моряком, но не смог или не стал из-за слабого здоровья. Поэтому в книгах много морской тематики.

Вот и Сераяфим, единичный мальчик, которого зовут Синий, имеет прозвище Зеек, что означает "юнга" у северных народов.

Думало, Крапивина не зря называли Командором. За его восхитительные легенды о парусах и детских приключениях. За его замечательный отряд "Каравелла", который он создал специально для ребят. Владислав Петрович всегда говорил, что у детей должны быть паруса, мечта и друзья!

Я всем ребятам советую почитать Крапивина, чтобы никогда и никуда стать легендарем, пытаясь встать на бецих парусах приключений, узнатъ - что такое настоящая дружба, научиться ее ценить. Ведь на самом деле дружеский подруга учится, как и учится легендарем, ставить перед собой цели и достигать их на "расправлениых крыльях легенды".

Удариева Мария 6-2 класс,
МАОУ Байкаловская СОШ